

从6米高桥上一跃而下，有人被水拍红了脸，有人被拍晕……

天津大爷跳出“8A景区”，堵还是疏？

网红景点

跳水的年轻人多过大爷

天津狮子林桥始建于1954年，横跨于海河之上，一边是红桥区，一边是河北区，经过数次改造，目前的狮子林桥长近100米，宽近40米。

狮子林桥一共有3个桥洞，中间的桥洞最大，也是主航道，海河里的游船都从中间的桥洞穿行，而跳水的人都集中在大桥东侧的桥洞。

“我不是天津大爷，我是天津伯伯。”因为在跳水前即兴表演了一段“相声”，并被网友拍下发到了短视频平台，52岁的天津市民“小梅子”突然成了“网红”。

但“小梅子”这几天不敢像往常一样，每天准时去天津狮子林桥跳水了，虽然这是他坚持了20多年的爱好。现在的狮子林桥，从早到晚都聚满了来看“天津跳水大爷”的人。还有一些年轻人为了“打卡”，甚至模仿“天津跳水大爷”们从狮子林桥上一跃而下，而其中多数人此前没有跳水经验。

记者在天津狮子林桥看到，为“打卡”而跳水的年轻人，已经远超常年来这里玩的本地“大爷”，这似乎也让真正的“天津跳水大爷”们成为“稀缺资源”，每每有看上去上了年纪的人登上桥头，都会迎来一阵欢呼声。

据成都商报

“天津跳水大爷”们不得不面对这突如其来的变化。

“我在这里跳水有10多年了。”因为留着一脸长胡子，60岁的孙师傅一直自称“胡子伯爵”，“这里一直有人跳水，几十年了，但是最近这半个多月开始有人围观，而且越来越多，也不知道是什么。”“胡子伯爵”这样说。

狮子林桥近期在社交平台上“火了”，吸引很多网友前来打卡，它还多了一个封号，被网友称为“8A级景区”。

狮子林桥两边有护栏，想要跳水就需要翻过桥上的护栏。虽然护栏上有“禁止翻越 小心触电”的字样，但是这未能阻止大部分跳水者的热情。

不过最近这半个月，来狮子林桥

跳水的多数是年轻人，“天津跳水大爷”们则只是偶尔露面了。“其实我们以前大多是下午3点之后才来，夏天这个时间不会太热，冬天这个时间又不会太冷，玩一会儿刚好就回家吃饭了。”“胡子伯爵”这样说。

8月31日，记者在狮子林桥东侧看到，从中午12点开始，在这里跳水的人便络绎不绝了，只不过大多是年轻人。

8月31日，虽然是工作日，但是在下午1点多，狮子林桥东侧的岸边和桥边的人行道上，仍然站满了围观的人。但这些人并非都是看热闹的。有人在直播带货。“大家看，这酒就是咱们天津本地产的，看直播的朋友记得下单，下单之后给你们直播天津大爷跳水。”

“6米挑战”

俄罗斯女留学生犹豫后跳下

8月31日是天津各初中开学的前一天，这天下午，小彭和几个同学也来到狮子林桥跳水。小彭告诉记者，他们之前都没有从狮子林桥跳水的经验，但或许是仗着年纪小胆子大，他们几个都先后从狮子林桥上跳了下去。“有一次跳下来的时候被水拍到脸了，就红了。”小彭向记者解释他眼周围红红的印记。

狮子林桥桥面距离水面的高度达到了6米左右，是摆在“打卡”者面前最大的挑战。

除了本地赶来跳水和看热闹的，还有人从外地赶来，希望用跳水的方式“打卡”狮子林桥。

“嘿，来了个老外！”“跳啊跳啊别不敢跳啊”，在人们的起哄声中，外国女孩罗某（化名）跨过了大桥的护栏，但是10分钟过去了，她依旧没有跳进水里。罗某表示，她来自俄罗斯，目前在天津的一所大学交流，她从网上看到

了天津狮子林桥跳水大爷的视频后，便决定自己也来亲自尝试一下。当她翻过护栏向桥下望去的时候，发现这个高度是自己之前没有预想到的。

“下来！别跳了！”孙师傅在这个时候出现在了桥下。“没跳过别让她跳，出了事儿怎么办？你们负责吗？”

但是，孙师傅的劝阻最终没管用。罗某在重新响起的呼喊声中跳下了水，看着罗某从水里浮起来并慢慢游回岸边，孙师傅有些无奈地离开了。

“我上午已经玩了，在远处的树下歇着呢，看到这边有人起哄，结果这姑娘又这么长时间没跳，我就知道一定是个跳水零基础的，没跳过这么高，但是这人一上头，就容易冲动，一旦跳不好就容易出事儿。”孙师傅说。就在前几天，他还从狮子林桥下救起了一个因为跳水而被水面拍晕的年轻人。“可不敢出事，一旦出事可能会不让跳水游泳了。”

紧张应对

管理部门已经加大力度进行劝导

狮子林桥以后会不会不让跳水了？这已经成为孙师傅和其他老伙计们近几年探讨最多的话题。

在网上，有人认为“天津跳水大爷”被围观模仿阻碍了附近的交通，也存在安全隐患，但是更多人则表示，看了“天津跳水大爷”和其他人的视频，感觉到的是鼓励和快乐，甚至有人开玩笑说，最近的狮子林桥已经变成“8A级景区”。

狮子林桥东侧区域属于天津市河北区光复道街道范围。9月1日，该街道办一名工作人员对记者说，跳水存在很大危险性，街道办肯定不鼓励在桥上跳

水。“特别是那些从外地来的、没有跳水经验的人，我们会进行一些劝阻。”

天津市公安局河北分局光复道派出所的一位工作人员也表示，海河底部深浅不一，不鼓励外地游客跳水，公安机关、综合执法、街道办和其他单位的工作人员现在已经加大力度进行劝导。“另外附近水面上也会有专业的救援人员，确保一旦发生突发情况能够及时处理。”

8月31日、9月1日两天，记者还多次拨打了天津市文旅局的电话，希望了解文旅部门对“天津跳水大爷”走红后的应对，但是一直未有人接听。



千万粉丝主播“秀才”账号被封

“中老年顶流”塌房了，曾被举报欺诈51万元

红星资本局9月3日消息，9月2日晚间，抖音千万粉丝的主播“秀才”账号被封禁。

随后，#秀才账号被封##秀才被举报涉嫌税收违法#等，多个话题登上微博热搜，引发热议。

据红星新闻

“秀才”曾被举报欺诈，
警方未发现违法犯罪行为

红星资本局注意到，9月2日晚间，抖音网红“秀才”账号，由于违反《抖音社区自律公约》相关规定，已被封禁。抖音页面显示，“秀才”拥有粉丝1200多万，作品获赞超过2.0亿，曾被称为“中老年妇女收割机”。

公开资料显示，“秀才”39岁，是安徽省亳州市蒙城县人，从2020年开始在抖音拍摄短视频。截至2023年8月，其账号共发布1300多个视频作品。

据九派财经报道，知情人士透露，“秀才”近期被举报存在违法行为，这可能是他被封禁的部分原因。9月2日晚，亳州市税务局一名负责人表示，确已收到针对徐某某（网名秀才）的举报材料，“涉及到个人所得收入申报情况”，相关调查工作正在进行中。

此前有网友举报“秀才”涉嫌欺诈，一名来自北京的62岁女性在网上称自己实名举报“秀才”，以分红为诱饵，通过线上打赏线下分红的方式，用三个月时间骗取了自己51万元。针对网友涉嫌欺诈的指控，当地警方表示，已经与举报人见面了解情况，并根据其提供的线索进行调查，未发现违法犯罪行为，后双方自行达成和解。

超8成粉丝为女性，大
于50岁的中老年居多

“秀才”的视频场景多选在乡村，梳得精致油头，穿西装或衬衫，每当镜头靠近时，“秀才”就会微笑、撩头发，同时对口型开始唱歌。

红星资本局注意到，在“秀才”走红之际，另一位女主播“一笑倾城”也在抖音爆火，二人被一起称

为“中老年人的收割机”。

8月16日晚，“秀才”和“一笑倾城”在直播间进行了一场连麦PK，谁的粉丝刷的礼物更多，谁就能赢下这场PK。据了解，当晚直播间在线人数突破10万，累计超过2000万人观看，几乎每一种礼物特效都出现了不止一遍。

第三方数据平台蝉妈妈统计显示，“秀才”抖音账号的粉丝画像中女性居多，占据总人数的86.98%，而“一笑倾城”1909万抖音粉丝中，78.93%的用户注册为男性。两人的粉丝里，主流都是年龄大于50岁的中老年。

51岁以上看直播的用户，近三成月度线上消费超2000元

值得注意的是，“秀才”和“一笑倾城”走红的背后，是短视频平台下沉速度的加快。

根据第51次《中国互联网络发展状况统计报告》，截至2022年12月，我国农村网民规模较2021年12月增长2371万，而上一年新增网民总量是3549万；50岁及以上网民群体占比由2021年12月的26.8%提升至30.8%，而2008年这一群体占比只有5.7%。

另外，据《2022年中国短视频直播电商发展洞察》显示，在抖音、快手上看直播的人群中，41岁及以上用户占比36.3%，51岁及以上用户占比也有18.9%。其中，51岁以上看直播的用户中，有近三成月度线上消费能力在2000元以上。

分类广告
刊登热线:025-84783581,13675161757

遗失

遗失 南京冷牛商贸有限公司公章，声明作废，并承诺寻回后不再继续使用。

书香江苏
传递阅读的力量

